
Il Presidente fa passare alla trattazione del punto 4) all’o.d.g. introducendo l’argomento. 

Cede, quindi, la parola all’assessore al Bilancio, Claudio Strano, che da’ lettura della relazione che si allega al 

presente verbale sotto la lett. “A”. 

Il Presidente chiede, quindi, al Sindaco, di presentare il bilancio ai consiglieri comunali.  

Il Sindaco premette che finalmente il bilancio è stato approvato entro un termine che permette agli uffici di 

lavorare serenamente e a lui di offrire maggiori servizi alla collettività. Con i tempi stretti, le poche risorse e i 

vincoli del patto di stabilità finora non è stato facile gestire le risorse di bilancio. Nel 2015 l’ulteriore problema è 

stato la gestione delle gare tramite la CUC che ha rallentato tutti i procedimenti amministrativi di affidamento. 

Recentemente, con l’inserimento nel GAL si sta lavorando per seminare ed avere risultati nel prossimo futuro. Si 

sta tentando di far partecipare al GAL anche soggetti privati per rilanciare l’economia.  

Concluso l’intervento, il Presidente chiede alla dott.ssa Laurini di relazionare sulla proposta di deliberazione.  

La dott.ssa Laurini relaziona sulle principali voci di bilancio sul quale ha espresso parere tecnico – contabile 

favorevole. 

Il Presidente chiede, infine, al Revisore dei Conti, dott. Parisi di esporre il proprio parere.  

Il dott. Parisi fa presente che il suo parere favorevole è stato reso sulla coerenza del bilancio di previsione con 

tutti gli atti preparatori e il rispetto delle principali disposizioni di legge in materia di redazione della struttura di 

bilancio con particolare attenzione al fondo pluriennale vincolato ed al fondo crediti dubbia esigibilità. Precisa 

che c’è un piccolo utilizzo di avanzo di amministrazione e di una modesta quota di oneri di urbanizzazione per la 

copertura delle spese correnti. Chiede, infine, al Consiglio di fare sempre molta attenzione alle entrate tributarie 

sia in ragione della continua riduzione delle entrate da contributi statali e regionali, sia per l’incidenza sul Fondo 

crediti dubbia esigibilità. 

Il consigliere Samperi chiede in che modo ha inciso l’eliminazione della TASI sulla prima casa. 

La dott.sa Laurini precisa che il gettito di ristoro della TASI assegnata dalla Stato è esattamente uguale alla perdita 

del gettito TASI. 

A conclusione dell’intervento, chiede ed ottiene la parola il consigliere Lima Francesco che da’ lettura della 

dichiarazione che si allega al presente verbale sotto la lett. “B”. 

A conclusione della lettura i consiglieri Lima e Arcifa A. abbandonano l’aula. Presenti n°9.   

Il consigliere Scudieri per dichiarazione di voto, a nome del gruppo, fa presente di condividere in toto il parere 

espresso sul deposito di bilancio dal Segretario Comunale ritenendo corrette le argomentazioni giuridiche 

dedotte. Pertanto, il gruppo voterà favorevolmente. 

Il consigliere Caffarelli per dichiarazione di voto, a nome del gruppo, si associa a quanto dichiarato dal consigliere 

Scudieri condividendo il parere reso dal Segretario Generale. Dichiara, pertanto, che il gruppo voterà 

favorevolmente. 



Conclusi gli interventi e le dichiarazioni di voto, il Presidente pone a votazione la proposta di deliberazione del 

bilancio. La votazione viene eseguita e si riscontra il seguente risultato: consiglieri presenti n°9, voti favorevoli 

n°8, voti contrari n. 0 e n°1 consigliere astenuto (Di Mauro Rosalba).   

Il Presidente pone, quindi, a votazione l’immediata esecutività.  La votazione viene eseguita e si riscontra il 

seguente risultato: consiglieri presenti n°9, voti favorevoli n°8, voti contrari n. 0 e n°1 consigliere astenuto (Di 

Mauro Rosalba).   

 


